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Patentové právo jako druhý pilíř práv k nehmotným statkům není zas tolik vděčným tématem 

diplomových prací na zdejší akademické půdě. Patentové právo je do značné míry ovlivňováno 

technicistními problémy stojícími na hranicích mezi tématy ryze judiciálními a technickými, případně 

přírodovědnými. To hned úvodem. Předložená diplomová práce se navíc zabývá toliko dílčím 

problémem  patentového práva, totiž patentováním farmak. Patentování farmaceutických výrobků 

má svou ethickou dimenzi, po dlouhá léta byla u nás, ale i ve světě vlastně vyloučeno, takže jde o 

problematiku relativně novou. Na druhé straně nelze zapřít, že problematika patentové ochrany 

farmaceutických výrobků je v současné době jedním z nejaktuálnějších problémů patentového práva. 

Mohu tedy jako vedoucí diplomové práce konstatovat, že téma, které si diplomand zvolil je aktuální a 

v jeho záměru jsem ho plně podpořil. 

Úvodem ještě jednu metodologickou poznámku. Téma samotné vyžaduje jisté speciální znalosti 

nejen z oboru, kterému říkáme patentové inženýrství, ale i z farmacie. Odvaha diplomanta v tomto 

směru nechť je mu připočtena k dobru. 

 

Předložená práce je rozdělena do sedmi kapitol, logicky na sebe navazující a struktura práce je tak 

zdařilá. Úvodní kapitoly jsou jakoby vstupní, počínaje popisným exkursem k mezinárodním smlouvám 

jako jádru patentového práva přes výlet k zamýšlenému právu komunitárnímu až k právní úpravě 

v České republice. Těžiště práce je ovšem v kapitolách následujících, kde diplomand celkem úspěšně 

se již pohybuje v odborně náročném terénu. Závěrečná kapitola o porušování patentových práv je na 

můj vkus se zřetelem k tématu samotnému nadbytečná, ale proti gustu žádný disputát. 

 



Z věcného hlediska práce nevykazuje podstatných vad a zdá se mi, že se diplomand pohybuje 

v terénu, který jakoby důvěrně znal. Navíc zaznamenává i současné tendence v patentové ochraně 

léčiv, které jsou v laické veřejnosti neznámé. Samozřejmě, že diplomand mnohde inklinuje k prosté 

popisnosti, ale tomu se prostě nevyhnete. 

Přes příznivé hodnocení práce mám přeci jen dvě malé poznámky. Na str.27 diplomand zmiňuje 

problematiku nucených licencí, kterážto je v případě farmak problematikou klíčovou. Nakolik - to 

bych právě od něj očekával při obhajobě práce.  A konečně na str.62 práce léčivo, proboha, není 

subjekt patentu, ale jeho objekt ! 

 

Pokud jde o bibliografii a práci s poznámkovým aparátem diplomand převážně čerpal ze zahraničních 

pramenů. Nic proti tomu, nicméně absence pohledu do zdejší literatury (např. Círman,Štros) mně 

staromilsky mrzel. 

 

Předloženou práci doporučuji k obhajobě. 

 

 

V Praze dne 3.ledna 2017                                                                   doc.JUDr.Vladimír   P í t r a 
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